

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Савина Юрия Викторовича*
на тему *«Методическое обеспечение формирования организационной
структуры инновационно-активного промышленного предприятия»*

Актуальность диссертационного исследования

В любой индустриально развитой стране мира именно промышленность является локомотивом инновационного развития национальных экономик. К числу наиболее перспективных современных направлений развития науки и техники относится оптоэлектронная промышленность, продукция которой востребована в различных секторах экономики в большинстве случаев высокотехнологичных и быстроразвивающихся. Инновационную оптоэлектронную продукцию целесообразно рассматривать как основу для разработки ряда базовых инновационных технологий, которые могут обеспечить выход других отраслей промышленности на совершенно новый уровень развития.

В настоящее время большинство предприятий, осуществляющих производство оптоэлектронной продукции, обладают существенным потенциалом развития, который остается недостаточно реализованным ввиду нерационального использования инновационных ресурсов, а также слабой вовлеченности квалифицированных сотрудников в инновационную деятельность предприятия. Как представляется, консолидировать усилия всех сотрудников предприятия при реализации инновационных проектов, а также обеспечить стыковку всех этапов инновационного процесса (от проведения научных исследований до производства инновационной продукции) можно в результате разработки эффективных организационных структур предприятий, максимально ориентированных на осуществление инновационной деятельности.

Сказанное определяет актуальность решаемой в данной диссертации научной задачи разработки методического обеспечения формирования и адаптации организационной структуры инновационно-активного предприятия оптоэлектронной техники, применение которого будет способствовать повышению эффективности и обоснованности принимаемых решений в инновационной сфере.

Анализ основных научных результатов диссертационного исследования

Обоснованная сущность организационной структуры инновационно-активного предприятия, предложенная модифицированная модель управления инновациями «ТАМО» в организациях, характеризующихся наличием нескольких направлений инновационного развития, разработанная

классификация инновационно-активных промышленных предприятий имеют существенное значение для развития методологии управления инновационной деятельностью.

Разработанная процедура перехода инновационно-активного предприятия от одного класса к другому, учитывающая характеристики его инновационного потенциала на различных стадиях жизненного цикла организации, производимого продукта и технологии, с использованием предложенных инновационных стратегий расширяют комплекс инструментальных средств управления инновационными процессами в промышленности.

Обоснованные типы организационных структур, позволяющие повысить эффективность инновационной деятельности инновационно-активных предприятий, отнесенных к различным классам, и алгоритм их адаптации к факторам внешней и внутренней среды имеют существенное значение для совершенствования научно-методического аппарата, связанного с различными способами организации инновационной деятельности.

Достоверность и обоснованность научных результатов диссертации определяются корректным применением теорий инновационного и стратегического менеджмента, методов финансово-экономического анализа, а также учетом специфических особенностей функционирования предприятий, осуществляющих производство оптоэлектронной продукции.

Судя по материалам автореферата диссертации, выводы и предложения диссертационного исследования не противоречат известным теоретическим и практическим результатам, содержащимся в трудах отечественных и зарубежных ученых в области управления инновационной деятельностью в промышленности.

Вместе с тем, необходимо отметить следующий *недостаток*:

Из таблицы 2, отражающей соответствие инновационных стратегий и стадий жизненного цикла организации, в явном виде не следует вывод о том, как данные стратегии позволяют управлять этапами указанного жизненного цикла.

Указанный недостаток не является принципиальным и не снижает оценку, которую можно дать диссертационной работе как важному и актуальному научному исследованию.

Резюмируя сказанное, считаю, что в диссертации решена актуальная научная задача, имеющая существенное значение для развития исследовательского аппарата проведения научных работ по

совершенствованию процессов управления инновационной деятельностью в промышленности.

Считаю также, что Савин Юрий Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)», т.к. его диссертация удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842.

Отзыв составлен 19 января 2015 г.

Профессор кафедры менеджмента и информационных технологий в экономике филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский университет «МЭИ» (ФГБОУ ВО «НИУ «МЭИ») в г. Смоленске
доктор экономических наук, доцент

Т.В. Какатунова

Подпись Какатуновой Т.В. удостоверяю.



Начальник отдела кадров

Какатунова Татьяна Валентиновна

Почтовый адрес: 214013, г. Смоленск, Энергетический проезд, дом 1

Телефон: 8(4812) 35-49-91

Адрес электронной почты: tatjank@yandex.ru